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CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 25.05.2021 
 
 

6. REGOLAMENTO COMUNALE PER LA TUTELA E IL 
BENESSERE DEGLI ANIMALI – ESAME ED APPROVAZIONE 

 
- SINDACO 
 Illustra il punto il vicesindaco, Roberta Celani.  
 
- ASS. CELANI 
 Con questo atto si va ad approvare, unitamente all'immediata 
eseguibilità – se non sbaglio – il Regolamento redatto dalla Polizia Locale e volto 
alla tutela degli animali.  
 Il Decreto del Presidente della Repubblica stabilisce che è compito dei 
Comuni vigilare sul corretto rispetto delle norme poste nei Regolamenti per la 
protezione e la difesa degli animali.  
 Per "animali" si intendono, in questo Regolamento, tutte le tipologie, dagli 
animali da affezione e compagnia fino agli animali esotici. Ci sono poi anche dei 
punti che riguardano il commercio degli animali di compagnia.  
 Fatte salve le norme relative a queste tipologie di animali, resta salvo 
comunque il divieto di abbandono degli animali e di maltrattamento. Resta 
inoltre ferma la responsabilità sulla salute e il benessere degli animali del 
soggetto che ne detiene la custodia.  
 Il Regolamento entrerà in vigore entro 30 giorni dalla pubblicazione 
all'Albo Pretorio. Dopo l'entrata in vigore, resta salvo il fatto che si intenderanno  
abrogate tutte le norme dei Regolamenti che entreranno in contrasto con il 
Regolamento stesso.           
 Gli organi deputati al controllo, oltre che la Polizia Locale, sono il 
personale dell'AZUR e le Guardie Zoofile, che prendono la veste di Guardie 
Giudiziarie.  
 Le sanzioni sono quelle previste dall'art.7  del D.Lgs. 267/2000.     
 
- SINDACO 
 Ci sono interventi? Poiché nessuno chiede di intervenire, prima di passare 
alla votazione, vorrei aggiungere una cosa.  
 Noi, una volta approvato questo Regolamento, abbiamo intenzione di 
partire con una campagna informativa. Ad esempio, ci è stato segnalato che 
riguardo alle deiezioni canine, ogni tanto occorre purtroppo ricordare alle 
persone quali attenzioni è necessario avere nei confronti del prossimo e non solo 
del proprio cane. Sarebbe quindi bene che le deiezioni venissero raccolte e che i 
cani venissero comunque tenuti nella maniera corretta, soprattutto per quello che 
è il decoro urbano, perché se la città è sporca poi ci rimettiamo tutti.  
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 Dopo l'approvazione di questo Regolamento, partiremo quindi con una 
campagna informativa, per ricordare alle persone i comportamenti e le novità 
contenute in questo Regolamento. Tra l'altro, abbiamo già chiesto all'AZUR 
l'elenco dei possessori di cani, quindi, oltre che una campagna generica, potremo 
fare una campagna specifica per i possessori dei cani, informandoli sulle norme 
alle quali si devono attenere. Anche tu, Pio, verrai quindi informato riguardo a 
questo tuo cane così esuberante e a come attenerti alle varie regolamentazioni. 
Naturalmente, scherzo!          
 
- CONS. SILVESTRI 
   Non fate delle regolamentazioni troppo rigide, perché il cane è di mia 
figlia, ma conta molto di più il cane di me.  
 
- SINDACO 
   Diciamo che questo capita in molte famiglie.  
 
- CONS. SILVESTRI 
   Lo dico per scherzo, però guai se gli do da mangiare qualcosa che non sia 
conforme. 
 
- SINDACO 
     A questo punto, possiamo passare alla votazione. Noi adesso approviamo 
la delibera e, fino ai prossimi 30 giorni, sono in vigore le ordinanze precedenti. 
Dopo di che, entrerà in vigore questo Regolamento.   
 
- SEGRETARIO COMUNALE 
    No. Entro 30 giorni dalla pubblicazione all'Albo.  
 
- SINDACO 
  Sì. Supponiamo, comunque, che lo pubblichiamo domani.  
 
- SEGRETARIO COMUNALE 
  Prima che arrivi la trascrizione, passeranno 15-20 giorni.  
 
- SINDACO 
 OK! Quindi abbiamo 60 giorni per fare la campagna informativa.  
 Passiamo dunque alla votazione, senza l'immediata eseguibilità.  
 
Il Segretario Comunale procede alla votazione nominale con appello del 
punto n.6  
 
- SEGRETARIO COMUNALE 
 Il Consiglio approva all'unanimità.   
 


